

nehéz tüzérségi tűz alá vette Wolfsbach helységet (Malborghettől délkeletre).

A tengermelléki arcvonalon az ágyú és aknavető harcok helyenkint tovább tartanak. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: **Sikeros robbantás után az angoloktól, Hulluchtól nyugatra elragadtunk egy előretolt árkot, 2 géppuskát zsákmányoltunk és néhány hadifoglyot ejtettünk.**

Egy O-tende ellen intézett repülő támadás a város épületeiben **jelentékeny károkat okozott**, különösen a szent sziv kolostor szenvedett nagy károkat és 19 belga lakos megsebesült, 1 meghalt; katonai kár nem történt. (Min.-eln. s.-oszt.)

Élénkül a harc Riga körül.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A pétervári távirati ügynökség jelenti, hogy Riga körül újból élénkség uralkodik. Mindkét részről **újabb heves ágyúharc folyik.** Egy ellenséges repülő megjelent Riga városa felett. Dünaburg körül, Illuxtnál megint **megkezdődtek a harcok.** Itt sok helyen közelharcra és közgránátvetésre került a sor. Az orosz tüzérség erősen dolgozik. A cél az orosz pozíciójának megjavítása.

Egy, esetleg két utcai

utorozott szoba
kiadó

Barabos-utca 7. sz.

1916 január 10.

A hivatalos lap egy miniszterelnök rendelkezését közli, amely a liszt és kenyérfogyasztást szabályozván, az eddigi lisztjegyek mellett életbe lépteti a kenyérfogyasztási igazolványokat is. **Január tizedikétől kezdve** e szerint a rendelet szerint a jut mindenki lisztéhez és kenyérhez.

A rendelet fontos, ez az intézkedés a háborús ország életébe vágó, de sokat inkább megnyugtató, semmint aggodalomra okot adó. A helyzet ez: Magyarországon van liszt is, kenyér is elengedő. Ámde a felhalmozott lisztmennyiségekkel bölcs beosztás szerint kell gazdálkodni és mindenestre úgy, nehogy a tavalyi kukoricás kenyér állapot visszasságai és mizériái bekövetkezzenek. A lisztmennyiség szigorú összeírása, pontos ellenőrzése, a fogyasztásnak hatósági utalványokkal való szabályozása éppen a búzaliszt és fehér kenyér biztosítása érdekében történik és így az ideiglenes kenyérfogyasztással sokkal jobbnak ígérkezik, mint amilyen volt a tavalyi kenyérfogyasztás nélkül.

A háború bizonyára nehézséget okozott a gazdasági léren is és senkit meg nem lehet, ha az állam szocializálja a legfontosabb élelmiszeranyagokat. A liszt és kenyérfogyasztás megengedése éppen az a főbb ne-

posztályok érdekében történik, amely a hus, zsír és egyéb élelmiszeranyagok renpkivüli drágasága miatt arány is igen nehezen tudná pótolni az ember legelső, de legbecsesebb táplálékát, a kenyeret.

A kenyérsütéssel kezdődött el az emberi kultúra, a kenyér fogyasztása különböztette meg először az embert az oktalan állattól és a kenyér az az áldás, amely a régebbi időben a búzát bőven termő országokat helyezte a többieknek. Magyarország e kenyér hazája volt mineig. Nálunk a kenyérnek aránytalanul nagyobb szerepe van a közéletmezésben, mint más országokban és rendezet tekintettel is volt erre, a liszt és a kenyér új adagolásánál. A mi kenyérpericóink nagyobbak, mint a német vagy az angol kenyéradások és ha kontingentálunk is kellene a kenyérfogyasztást, a helyzet ma mégis az, hogy egy magyar munkás nagyobb kenyérporióhoz jut, mint egy angol lord.

E legfontosabb táplálékkal való bölcs gazdálkodás talán egyik biztosítéka is lehet végső győzelemnek, — nem tudjuk, most nem sratégiát írunk, ámde kifogásunk nekünk sem lehet a kenyérfogyasztás ellen, amely az összes hadviselő államokban, a szövetségesekben éppen úgy, mint az ellenségesekben, már régebbi idő óta hynos. Magyarországon eddigi nem volt kenyérfogyasztás redukálását, hanem biztosítását jelenti. A legkisebb, amivel a szélesebb néprétegeknek tartunk, hogy igazságosan osszszuk fel a kenyeret, amely — hiszen Isteniől származik — egyenlő kell, hogy legyen mindenki számára.

Színház.

Műsor:

Szombat este: A bőregér, operett 3 felvonásban.

Vasárnap délután: Sulamit, keleti opera 4 felvonásban és 5 képben.

Vasárnap este: A csikós, népszínmű 3 felvonásban.

Odol

fémából készült csinos tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretetadományként leendő szétküldésre fél üveg Odolt csinos fémából készült táboridobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 20 fillér). Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 korona 20 fillérért*).

*) A fémából készült tábori doboz a háború tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyen szállíthatósága miatt a fél üveget választottuk ezéllra.

HIREK.

Szezon.

Itt az ujesztendő.

Itt az ujesztendő,
Itt van újra, im, —
Zengjen hát az ének
Lantom hurjain,

Milyen lesz az újév,
Jobb-e, mint a múlt, —
Vagy talán ez annak
Példáin tanult? . . .

Ki tudja, milyen lesz, —
Senki, senki azt,
Hoz-e áldást ez ránk
Vajjon és vigaszt?

Mert az elmúlt évnek
Mitsém köszönünk, —
Bánatunk elég volt,
Kevés örömrünk.

Meglátszik a sirnát
— Mondják — mindig az,
A halott milyen volt,
Rossz-e, vagy igaz.

S vagy őszinte részvét
Üz az arcokon.
S könnyezve áll ottan
Barát és roko.

Vagy hideg közönnnyel
Állnak ott körül, —
A halott felett sok
Talán még örül.

Az elmúlt év sirján
Nincs, ki könnyezik, —
Rideg és önző volt,
Ki most pihen itt.

Azért ujesztendő,
Légy jobb, mint anyád.
Ugy mindenki hálás
Lesz, — gondolva rád!

— **Újabb bevonulási hirdetés.** A népfölkelésre kötelezetteknek az 1886. évi XX. illetőleg 1915. évi II. törvénycsikk alapján történt bevétele folytán az 1873., 1874., 1875., 1876., 1877. évben, azonkívül az 1891., 1895. és 1896. évben született, továbbá a népfölkelésről vagy a hadiszolgáltatásokról szóló törvény alapján kirendelt (igénybevett), de ezen szolgálatból időközben elbocsátott összes 1873—1897. évi születésű egyének (munkások, kocsisok, hajcsárok, stb.), ha a megtartott népfölkelési bemutatás pótsemlén népfölkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtak, **1916. évi január 17-én**

amennyiben névszerint felmentve nincsenek — a népfölkelési igazolványt lapon feltüntetett m. kir. honvéd kiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére népfölkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.

— **Az ólomból és ónból készült tárgyak bejelentése.** A hivatalos lap közli az összes ólom- és óntárgyak kötelező bejelentéséről szóló rendeletet. Ólom- vagy óntartalmú drótok, lemezek, szerszámok, ólombetétek, ónté-

tek, kiöntések, plombák és egyéb ólomzrak, sulyok, vilorláhajók ólomball szíjal, betűk, irások, stereotíplapok (ha ócskák is), mindenféle betűfém, ónozott vagy ónbeütésű csövek, vízzárak, szelepek, szívatyúk, vedrek, medencék, üstök, retorták, kamrák ólombélései, akkumulátorlapok, amennyiben a felsorolt tárgyakból 22 kilogrammot meghaladó készlet van, bejelenteneők. 25 kilogrammon aláli készletek, katonai rendelések teljesítéséhez szükséges ólomkészlet vagy már kész lőszer ólomanyaga e rendelkezés alól kivételik.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Bónis Ferenc ref. és Király Piroska r. kat., Kovács István ref. és Csáki Erzsébet r. kat., Szilágyi Imre ref. és Januschkovetz Erzsébet r. kat., Rostás Rándor r. kat. és Rostás Róza r. k., Halász József r. kat. és Nagy Margit ref., Harangi László ref. és Súlyom Eszter ref., Ludmann László ref. és Balogh Róza r. kat., Losonczi János r. kat. és Fekete Juliánna g. kat., Antal Gáspár ref. és Horváth Klára r. kath.

— **Levegőbe röppült puskapor-raktár.** Stokholmból jelentik: A Birszevíja Vjedomoszti jelenti Minszkből: A grodnói kormányzóóságban lévő gyújtogatás következtében a puskapor-raktár levegőbe repült. A kár órfás nagy. Néhány gyanus lakost letartóztattak.

— **Születések és halálozások statisztikája.** Az 1915. évben összesen 3013 halálesetet jegyeztek be a debreczeni állami anyakönyvbe, a születések száma pedig 2414 volt; eszerint a halálozások száma 599-cel haladta túl a születések számát. Az 1914. évben összesen 2121 halálesetet jegyeztek be, a születések száma pedig 3275 volt, s így az 1914. évben 1154-gyel haladta túl a születések száma az elhalálozást. Tehát a most elmúlt 1915. év szomorú eredményt mutat föl.

— **A jónál is jobb.** Nálunk Magyarországon egy vállalat nemrég elárasztotta a kritikátlan publikumot a maga cifra prospektusával, amelyek tetszetős formában terjesztik a lelki járványt. Ezek a mulattatónak látszó olvasmányok tulajdonképpen a fiatal nemzedék alattomos megrenői. Minden svruk egy-egy titkos bacillus, mely ellen hatósági eszközökkel alig lehet küzdeni. A tapasztalat azt bizonyítja, hogy a legokosabb szer az, amint néhai Mikszáth Kálmán proponált: „jó könyvet a rossz könyv ellen!” Mélyről felvilágosító, okosan alkotott könyvet. És ennek az intenciónak kitűnő szolgálója, diadalmas harci eszköze — a Tolnai Világlexikon! Eddig megjelent 5 kötetéből láthattuk, hogy a tudománynem a száraz, de a nagy tömegeket is vonzó, kellemesen, regényszerűn élvezhető nepszerű ténusban van megírva. A most megjelent VI. kötete felülmúlja eddigi 5 kötet is. 160 egyetemi tanár író és hírlapíró alkotása ez a mű, mely hogy olvasóját minél jobban elégítse ki, gazdag, művészi illusztrációkkal is kedveskedik. Tolnai Világlexikonja előfizetői és rendelhetői csaknem ingyen szerezhetik meg e művet, melynek bolti ára 20 korons.

— **Házasságkötési statisztika.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál az elmúlt 1915. évben összesen 516 házasságkötés volt. Ezek közül volt 246 református, 35 római katolikus, 6 görög katolikus, 1 ág. hitv. ev., 19 izraelita, 209 vegyes. Az előző 1914. évben a házasságkötések száma 717 volt; eszerint az 1915. évben 201-gyel kevesebben kötöttek házasságot.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Tompa Sándor és Gyökös Juliánna, Sipos István és Rajndi Margit, Hámorszky Artúr és Rickl Piroska, R. cz Gábor és Schinzel Margit.

— **Villámcsapás egy templomba.** Trisztból jelentik, hogy december 54-én Hrusica isztriai község fölött rettenes viher vonult el. A villám becsapott a templomba, a mely tele volt emberrel. A villám száznál több embert sújtott közülök ötven meghaltak, harmincan pedig többé-kevésbé súlyosan megsebesültek. Minthogy a templom ajtaját nem tudták azonnal kinyitni és mivel a villám padot is meggyújtott, az emberek közt óriási rémület támadt. A nagy tolongásban is többen megsérültek.

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin” patkány- és egérintőszerezettel mar régebbi idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin”-nal való irtást. A „Ratin” vezérképviselőség (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin”-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Értesítjük t. címét, hogy üzletvezetőseink jelentése szerint a „Ratin”-szerezettel való irtás átlagosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.”

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kovács István ref. 9 hónapos, Pap Sándorne Benke Erzsébet rel. 33 éves, Nyiri Miklós Ferenc ref. 10 éves, Debreczeni István ref. 92 éves, Arany Vilma r. kat. 1 napos, Kovács János ref. 83 éves, özv. Temesvári Györgyné Major Zsuzsanna ref. 86 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulóul felvételik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **A dr. Richter-féle Anker Liniment Capsic compos,** ami pótolja az Anker-Pain-Expellert, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító, bedör-sölési háziser köztvény-nél, csúznál, rheumatizmusnál, hűlésnél, benulásnál, keresztcsontfájásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy elterjedtsége a legfényesebb jele annak jósa-ga mellett, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. **A harcmezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetlen. Tabori levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógyszertárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógyszertárból „Zum Goldenen Löwen” Prag, I., Elisabethstrasse 5. Néponkinti szétküldés.



Csarnok.

Véres emlékek

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Daniél. 132.

S közrejátszott az anarchisták közeli letartóztatása is, akinek merénylete a Párisban élő orosz főurakat fenyegette, első sorban a köz smert Oiroff herceget. S a riadó taps, amelyekkel a táncosokat jutalmazták, részben az ő szerencsés megmenekülését is ünnepelte. Még a király is, tapsolás közben, tüntetőle, és moszolyogva fejeje fordult.

Mikor előtáncosok, a világhírű Ilinszki, a színpadon megjelent, a várakozásteljes kíváncsiság még a lélekzetüket is vissza ojtotta. Akik még eddig nem ismerték, családoktan nézték a nyugra fut, amint egyszerűen, nyugodt léptekkel a színpad elejére lépett; ott megállt. Tökéletes, szoborszerű alakjára se lyemtrikó simult. Haja rövidre nyírva, mint akármely sihederé.

Am mennyire megváltoztak e családott tekintetek abban a pillanatban, mikor egy szökéssel táncba kezdett. Az a tökéletes grácia, amelylyel, mintha a légtér lejtőne, még e fá-sult, unott közönséget is elragadta; s riadó tapsal' hangos telkiáltásokkal adták jelét elragadtatásuknak. Ezután valóban merészségnek tetszet még egyebet is bemutatni.

Pedig egy szám még szerepelt a műsoron.

— **Változatok „Fauszt” tőrjelenetéből.**

Táncolja: Flaviána kisasszony, a Theatre Lirique első táncosnője.

Bármennyire kedvelték is Flaviánát, mégsem hitték, hogy a csodás orosz táncossal kiállja a versenyt és leghivebb párthivei is ag-gódva mormogák:

— Vajon egyőzi-e? ... Ez mégis más dolog ...

— Más dolog? — ismételte neheztelő hangon egy angol külsejű ur, aki elkapta e megjegyzések nesztét.

— Legyen nyugton, Freddy, — sugta ady Maud, aki mögött lord Hawksbury helyet foglalt.

Csak most érkezett, mert bálványán kívül máot látni sem akart.

— A kulisszák mögött volt? — kérde kuzinja.

— Ön ezt kulisszáknak nevezi? Ezt a néhány darabot? Inkább cigányok sátrához hason it.

— Ó, ugy szeretném látni ...

— Kis lányokat nem visznek oda.

— Kis lányokat! — nevetett Maud és kiegyenesítette karcsu, hosszú derekát. Majd anyjához fordul, aki éppen felállt:

— **Főösleges, mama. Ne kísérelj meg** a távozást. En látni akarom e nő táncát.

— Hercegnőnek is nevezhetné, — szólt közbe komolyan kuzinja.

— Igaza van, Freddy Sőt, jobban szeretném, ha inkább hercegnő volna, mint táncosnő. Bármint legyen is, megérdemli a címét.

— Megörültél? — kérde lady Artbur.

— Ne haragudt, mama Annyira szeretném látni, minő meglepetést tartogat számára Freddy. Mert hogy meglepetés lesz, az bizony Carington hercegnő vállat vont.

Flaviána megjelent a színen s a villanyos reflektor teljes fénye ráesett.

Kivalva a négyes csoportból, amely variációi keretét képezte, lábujjhegyen előre szökött és egyre lábujjhegyen megállt. A párisiak elragadtatva szívták magukba e végtelen kecses eleganciát, ez igazi párisi sikket, amely már megjelenésével is bebizonyította, hogy a világ bármely nemzetségével bizvást fölveheti a versenyt. S a feiriadó taps, amelylyel a közönség kedvenét üdvözölte, a hála tapsa volt.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-ú. 7.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harcúterem kúszókánál és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capitaj compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K -80, 140, 2-
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I. Elisabethstr. 5. Naponkénti szétküldés.

Képviseelő

törv. védett **tábori konyha** részére csak referenciák feladása mellett, **magas jutalékokra kerestetik.**

Ajánlatok „W. G. 2909.” jel alatt **Rudolf Mosse Wien I., Seilerstätte 2.** küldendők. Német levelezés.

Dán vaj

elsőrendű minőségű, netto 51 kgr.-os hordókban, wagon számra (napjár 4:35 dán koronákban) **ad Kopenhága**

szállít azonnal

R. C. Müller, Prága, Wenzelsplatz 45.

Sürgöny cím: **Müller, Prága 822. Telefon 3255.**

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cím a kiadóban.

Elveszett egy gyűrű világoskék kövel, récsés karikával a Darabos-utcától a Piac vagy Péterfia-utcán. Kéretik a becsületes megtaláló Darabos-utca 9 sz. alá eljuttatni és illő jutalomban fog részesülni.

**Elhasznált
Autó-pneumatikot**

lehetőleg a 815×105, 820×120, 880×120, 895×135 és 935×135 méretben a

legmagasabb árban

vesz a

„PNEUMATIKA“

gummi javító

Budapest, VI. Szt. László-utca 43.

**Babot, Burgonyát,
Káposztát,
Sütő tököt**

bármily mennyiségben vesz és elad

ügynökségi iroda. Cím a kiadó-hivatalban.

Mérlegképes

hadmentes könyvelőt keresek,

aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövött norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „Állandó” jellegére a kiadóhivatalba küldendők.

Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamattal és kedvező részletfizetések mellett, ugyszintén jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltek. Megkeresések „Kuláns 135” jelige alatt: **Blockner I. hirdető irodába Budapest, Semmelweis-utca 4.** intézendők.

Kávét

1 kgr. finom zamátut Kor. 21.—

5 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—

árban szállít bérmentesen

Obernyik és Társa, Fiume.

Ó csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok polgári jótékonycéljaira sz.

43. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

A főnyeremény 200.000 korona

A húzás nyilvánosan Wienben 1916. február 10-én fog megtartatni.

Egy sorsjegynek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zolamtsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékekben, dohánylőzsdékben, adó-, posta-, távirda hivataloknál, vasúti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.
(jótékonycél sorsjátékok osztálya.)

Általános Forgalmi Bank Részv.-T.

Debreczen, Piac-utca 68.

Bankosztály.

Váltóüzlet.

Áruosztály.

Ü z l e t á g a k :

Takarékhetétek könyvecskékre és cheque-számlára.

Váltók leszámítolása, — valamint a bank-üzlet körébe vágó összes pénzügyi műveletek lebonyolítása.

Értékpapírok, sorsjegyek, ércpénzek vétele és eladása napi árfolyamon. Szelvények és kisorsolt értékpapírok beváltása. Olcsó, magas előlegek értékpapírokra és sorsjegyekre.